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Καταγγελία 

για τις μεθοδεύσεις του Δήμου  

να εξαιρέσει παιδιά από τα καλοκαιρινά προγράμματα  
            

           Αθήνα, 1/6/2026 

Αγαπητοί Γονείς,  

 

Τη Δευτέρα 25/5 στο Δημοτικό Συμβούλιο, ο Δήμαρχος και ο Αντιδήμαρχος Παιδείας προσπάθησαν να 

μας πείσουν για τις ευαισθησίες τους για τα παιδιά με ειδικές ανάγκες, σε μία συνεδρίαση που κατέληξε 

πάλι χωρίς καμία δέσμευση από την πλευρά του Δήμου για τη λειτουργία του ΕΕΕΕΚ Αθήνας τη νέα 

σχολική χρονιά.  

 

Πριν τελειώσει η εβδομάδα ,μας απέδειξαν ακόμη μία φορά, ότι οι ευαισθησίες τους εξαντλούνται σε 

επικοινωνιακές φιέστες και δεν έχουν σκοπό να καλύψουν τις ανάγκες των μαθητών των ειδικών σχολείων 

όχι μόνο για σχολείο αλλά ούτε καν για τη δημιουργική τους απασχόληση.  Απόδειξη αποτελεί ότι και φέτος 

από το πρόγραμμα των καλοκαιρινών δραστηριοτήτων του Δήμου "Ανοιχτά Σχολεία" απουσιάζει 

οποιαδήποτε δράση για τα παιδιά με ειδικές ανάγκες.   

 

Φέτος όμως ο Δήμος,  που φαίνεται ότι ζήλεψε τις πρακτικές του Υπουργείου Παιδείας,  βάζει ένα 

επιπλέον κριτήριο - κόφτη στο πρόγραμμα, επιδιώκοντας να εξαιρέσει τα παιδιά με μαθησιακές δυσκολίες 

που χρήζουν βοήθειας από ειδικό παιδαγωγό. 

 

Τι μας λένε; 

 

Ότι οι μαθητές που κατά την σχολική χρονιά δικαιούνταν Παράλληλη Στήριξη ή Σχολικό Νοσηλευτή 

μπορούν  να συμμετέχουν στο πρόγραμμα των καλοκαιρινών δραστηριοτήτων εφόσον οι γονείς τους 

καλύψουν ιδιωτικά την ανάγκη για το προσωπικό αυτό.  

 

Αφενός λοιπόν παραδέχονται αυτό που έχουμε καταγγείλει από την πρώτη στιγμή,  ότι τα προγράμματα 

αυτά, που οι γονείς με τις κινητοποιήσεις μας τους αναγκάσαμε να δημιουργήσουν και τα έχουμε πληρώσει 

μέσα από τα υπέρογκα Δημοτικά  τέλη, δεν λειτουργούν με το απαραίτητο εξειδικευμένο προσωπικό και 

την ιατρική κάλυψη που απαιτείται. 

 

Αφετέρου, επιλέγουν να εξαιρέσουν παιδιά από το πρόγραμμα δημιουργώντας πρόσθετους κόφτες λέγοντας 

στους γονείς που το χειμώνα έδωσαν μάχη για να έχουν τα παιδιά τους παράλληλη στήριξη στο σχολείο, ότι 

θα μπορούν να συμμετέχουν στα καλοκαιρινά προγράμματα μόνο αν αντέχει η τσέπη τους να πληρώσουν το 

εξειδικευμένο προσωπικό.   
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Ως Ένωση καταγγέλλουμε απερίφραστα τις πρακτικές αυτές του Δήμου της Αθήνας και απαιτούμε να 

καταργηθεί άμεσα το κριτήριο αυτό και καλούμε όλους τους Συλλόγους Γονέων να κάνουν το ίδιο. 

Γιατί η δημιουργική απασχόληση, το παιχνίδι, ο αθλητισμός και ο πολιτισμός είναι αδιαπραγμάτευτο 

δικαίωμα όλων των παιδιών γι αυτό απαιτούμε: 

 Να εκπονηθούν και να λειτουργούν με ευθύνη του ΟΠΑΝΔΑ τα προγράμματα καλοκαιρινών 

δραστηριοτήτων, με όλο το απαραίτητο προσωπικό και  με  ενιαίο,  επιστημονικά  καταρτισμένο  

πρόγραμμα  ανάλογα με τις  ανάγκες  των  παιδιών,  με  δωρεάν  πρόσβαση  για όλους τους μαθητές 

(ανεξαρτήτως ηλικίας και συμπεριλαμβάνοντας τα παιδιά με ειδικές ανάγκες), προβλέποντας και τις 

ανάγκες σίτισης για τις ώρες αυτές,  αξιοποιώντας όλα τα δημοτικά αθλητικά κέντρα  αλλά και τις 

υποδομές των σχολείων 

 Να εκπονηθούν αντίστοιχα απογευματινά προγράμματα για την χειμερινή περίοδο, αλλά και στις 

διακοπές Χριστουγέννων & Πάσχα με τους ίδιους όρους που περιγράφουμε παραπάνω, χωρίς 

κόστος συμμετοχής, για να καλυφθούν οι ανάγκες όλων των παιδιών για αθλητικές & πολιτιστικές 

δραστηριότητες. 

 

Για το Δ.Σ. της Ένωσης 

 

 

 

Κατερίνα Κυριακοπούλου                                                Δόμνα Καλογερά 

       Πρόεδρος                                                            Γραμματέας  


